
6. Referências Bibliográficas 

 

ATKINSON, J. M. Understanding Formality: the categorization and production 
of ‘formal’ interaction. The British Journal of Sociology, 33 (1): 86 – 117, 
1982.   

 
 
ATKINSON, J.M.; HERITAGE, J. Structures of social action. Studies in 

Conversation Analysis. Cambridge, Cambridge University Press, 1984. 
 
 
BATESON, G. Steps to an ecology of mind. New York: Ballentine, 1972. 
 
 
BILMES, J. The concept of preference in conversation analysis. Language in 

Society 17: 161 – 181, 1988.  
 
 
BLUM-KULKA, S. et al. Traditions of dispute: from negotiation of Talmudic 

text to the arena of political discourse in the media. Journal of Pragmatic, 
Amsterdan, v. 34, n. 10-11, p. 1569 – 1594, 2002.  

 
 
BROWM, P; LEVINSON, S. Politeness some universal in language usage. 

Cambridge, Cambridge University Press, 1987.  
 
 
DREW, P. ‘Open’ Class repair initiators en response to sequential sources of 

troubles in conversation. Journal of pragmatics, Amsterdam, vol. 28, n1, p. 
69 – 101. 1997. 

 
 
_________; HERITAGE, J. (Eds.). Talk at Work. Interaction on institutional 

settings. Cambridge, Cambridge University Press, 1992. 
 
 
DURANTI, A. Linguistic Anthropology. Cambridge, Cambridge University 

Press, 1997. 
 
 
FILLMORE, C.J. The need for a frame semantics within linguistic. In.: 

_________. Statistical methods in linguistic. Stockholm: Skriptor, 1976.  
 
 
FRAKE, C.O. Plying frames can be dangerous: some reflections on 

methodology in cognitive anthropology. The quarterly newsletter of Institute 
for Comparative Human Development. The Rockefeler University, 1977.     

 
 

DBD
PUC-Rio - Certificação Digital Nº 0610480/CA



111 
 

GAGO, P. C.. A organização seqüencial da conversa. Clidoscopio. Revista de 
Lingüística Aplicada, v. 03, n. 02, p. 61 – 73, 2005.  

   
 
GARCIA, O. M. Comunicação em Prosa Moderna. Fundação Getúlio Vargas, 

Rio de Janeiro, 2ª tiragem, 1971.  
  
 
GEORGAKOPOULOU, A; PATRONA, M. Disagreements in television 

discussions: how small can small screen disagreements be? Journal of 
Pragmatics, 10:3, p. 323 – 340, 2000.    

 
 
GOFFMAN, E. Interactional ritual essays on face to face behavior. New York: 

Panteon Books, 1967. 
 
 
_____________. Frame Analysis. New York: Harper e Row, 1974. 
 
 
_____________. A Elaboração da Face: Uma Análise dos Elementos Rituais da 

Interação Social. In.: FIGUEIRA, S. (org.). Psicanálise e Ciências Sociais. 
Rio de Janeiro: Livraria Francisco Alves [on Face Work. In.: ________ 
Interaction Ritual. New York: Pantheon Books, 1967, (1980)].    

 
   
______________. Forms of talk. Filadélfia: University of Pennsylvania Press, 

1981.  
 
 
GREATBATCH, D. On the management of disagreement between news 

interviewees. In.: DREW, P.; HERITAGE, J. Talk at work. Cambridge, 
Cambridge University Press, p. 268 – 301, 1992.  

 
 
GRICE, H. P. Logic and Conversation. In.: Cole, Peter and Jerry L. Morgan 

(Eds.). Syntax and semantics. vol. 3. New York: Academic Press, p. 41 – 
58, 1975. 

    
 
GRYNER, H. A seqüência Argumentativa: estrutura e funções. Veredas – 

Revista de estudos lingüísticos. Universidade Federal de Juiz de Fora, v. 4, 
n. 2, p. 97 – 112, jul/ dez, 2000.  

  
 
GUMPERZ, J. J. Discourse Strategies. Cambridge: Cambridge University Press, 

1982a. 
 
 

DBD
PUC-Rio - Certificação Digital Nº 0610480/CA



112 
 

______________. Language and Social identity. Cambridge University Press. 
1982b. 

 
 
______________. Convenções de Contextualização. In.: RIBEIRO, B. T. e 

GARCEZ, P. M. (orgs.). Sociolingüística Interacional. P. 98 – 119. Porto 
Alegre: Age Editora [In.: _______. Discourse Strategies (1982a) 1998].  

 
 
______________. Sociocultural Knowledge in conversational inference. In.: 

JAWORSKI, A. e COUPLAND, N. The discourse reader. P. 98 – 106. 
Routledge: London, 1999b.  

 
 
HAYASHI, T. Politeness in conflict management: A conversation analysis of 

dispreferred messages from a cognitive perspective. Journal of Pragmatics 
25, p. 227 – 255, 1996. 

   
 
HERITAGE, J.; GREATBATCH. On the institutional character of institutional 

talk: The case of news interviews. In.: Boden, Deirdre e Don H. Zimmerman 
(eds.). Talk and Social Structure. Studies in Ethnomethodology and 
Conversation Analysis. Berkeley: University of California Press, p. 93 – 
137, 1991. 

 
 
HOLMES, J. Women, Men and Politeness. New York: Longman, 1995.   
 
 
HUTCHBY, I.; WOOFFITT, R. Talk in Institutional Settings. In.: ____________. 

Conversation Analysis. Cambridge: Polity Press, 1998. 
 

 
HYMES, D. Models of the interaction of language and social life. In.: 

GUMPERZ, J. J.; HYMES, D. (eds.). Direction in sociolinguistics: the 
ethnography of communication, p. 35 - 71. New York. Rinehart and 
Winston, 1972.   

 
 
JEFFERSON, G. An exercises in the transcription and analysis of laughter. In.: 

DIJK, T. van (ed.). Handbook of Discourse Analysis. vol. 3, London: 
Academic Press, p. 25 – 34, 1985.   

 
 
KAKAVA, C. Negotiation of Disagreement by Greeks in Conversations and 

Classroom Discourse. Unpublished Doctoral Thesis, Georgetown 
University, Washington, D. C. 1993.   

 
 

DBD
PUC-Rio - Certificação Digital Nº 0610480/CA



113 
 

KOTTHOFF, H. Disagreement and concession in disputes: On the context 
sensitivity of preference structures. Cambridge, Cambridge University Press, 
1993.  

 
 
LEE, D; PECK, J. Troubled Waters: argument as sociability revisited. Language 

in Society, Cambridge, v. 24, p. 29 – 52, 1995. 
 
 
LEECH, G. Principles of pragmatics.  New York: Longman, 1983.  
 
 
LEVINSON, S. C. Activity types and Language. Linguistics, n. 17, p. 365 - 399, 

1979.  
 
 
_______________. Pragmatics. Cambridge, Cambridge University Press, 1983.  
  
 
LOCHER, M. Power and Politeness in Action Disagreements in Oral 

Communication. Mounton de Gruyter, Berlin, Nova York, 2004.  
 
 
LODER, L. Investindo no conflito: A correção pelo outro construindo 

discordância agravada. Dissertação de Mestrado. Universidade Federal do 
Rio Grande do Sul, Porto Alegre, 2006. 

 
 
MARCUSCHI, L. A. Análise da Conversação. São Paulo, Ática, 1986. 
 
 
MARTINS, C. A Indeterminação do significado nos estudos sócio-

pragmáticos: Divergências Teórico-Metodológicas. D.E.L.T.A. vol. 18, n. 
1, São Paulo, EDUC, 2002.  

 
 
MAYNARD, D. How children start arguments. Language in Society. 

Cambridge, v. 14, n. 1, p. 1 – 30, 1985a.  
 
  
______________. On the functions of social conflict among children. 

American Sociological Review, vol. 50, p. 207 – 223, 1985b. 
  
 
MINSK, M. A. Framework for representation knowledge. In.: WINTSON, P. H. 

(ed.). The psychology of computer vision. New York: McGraw Hill, 1975. 
 
 

PENTEADO, J. R. W. A técnica da Comunicação Humana. São Paulo, Pioneira 
Editora, 1964.  

DBD
PUC-Rio - Certificação Digital Nº 0610480/CA



114 
 

PEREIRA, M. G. D. Debate e réplica no discurso acadêmico escrito em 
Lingüística: estratégias de proteção, de destruição e de recuperação de face. 
In.: _____________ (org.). Lingua e Linguagem em questão. P. 205 – 240. 
Rio de Janeiro: Editora da Universidade Estadual do Rio de Janeiro, 1997.  

 
 
____________________. Introdução à Palavra 8. Palavra 8. P. 7 – 25. Rio de 

Janeiro, Pontifícia Universidade Católica do Rio de Janeiro, 2002. 
  
 
POMERANTZ, A. Agreeing and disagreeing with assessments: some features of 

preferred/dispreferred turn shapes. In.: ATKINSON, J. M.; HERITAGE, J. 
(eds.). Structures of Social Action: Studies in Conversation Analysis. 
Cambridge, Cambridge University Press, p. 75 – 101, 1984.  

 
 

_______________; FEHR, B. J. Conversation Analysis: an Approach to the Study 
of Social Action as Sense Making practices. In.: VAN DIJK (ed.). 
Discourse as social interaction, p. 64, 91, London, Sage. 1997.  

 
 
PSATHAS, George. Conversation Analysis. The study of talk-in-interaction. 

Thousand Oaks, Sage Publications, 1995. 
 
 
RIBEIRO, B. T.; GARCEZ, P. M. (orgs.). Sociolingüística Interacional. Porto 

Alegre, Age Editora, 1998. 
 
 
SACKS, H. Notes on Methodology. In.: ATKINSON, J. M.; HERITAGE, J. 

(eds.). Structures of social action. Cambridge, Cambridge University Press, 
p. 21 – 27, 1984.  

 
 
__________. Lectures on Conversation. Malden: Blackwell Publishers, vol. 2, 

1992. 
   
 
__________; SCHEGLOFF, E. Two preferences in the organization of reference 

to persons in conversation ad their interaction. In.: PSATHAS (Ed.). 
Everyday Language: studies in ethnomethodology. New York: Irvington, 
p. 15 – 21, 1979.  

 
 
__________; SCHEGLOFF, E.; JEFFERSON, G. Sistemática elementar para a 

organização da tomada de turnos para a conversa. Veredas, v. 7, n. 12, p. 01 
- 67, 2003 [1974]. Trad. A Simplest Systematics for the Organization of 
Turn Taking for Conversation. Language, v. 50, n. 4. p. 696 - 735, 1974. 

  
 

DBD
PUC-Rio - Certificação Digital Nº 0610480/CA



115 
 

SARANGI, S. Activity types, discourse types and interactional hybridity: the case 
of genetic counseling. In.: __________; COULTHARD, M. (eds.). 
Discourse and Social Life. P. 1 – 27. London, Pearson, 2000. 
 

 
SCHANK, K. C.; ABELSON, R. P. Scripts, plans and Knowledge. Cambridge: 

Artificial Intelligence Lab., 1975.   
 
 
SCHEGLOFF, E. On talk and its institutional occasions. In.: DREW, P.; 

HERITAGE, J. (orgs.). Talk at Work: Interaction in institutional settings. 
Cambridge, Cambridge University Press, 1992a.  

 
 
_______________. Repair after next turn: the last structurally provided defense 

of intersubjectivity in conversation. American Journal of Sociology, 97 (5), 
1295 – 1345, 1992b.  

  
 
_______________. Parties and Talking together: two ways in which numbers are 

significant for talk-in-interaction. In.: HAVE, P. ten; PSATHAS, G. (eds.). 
Situated Order. Washington. University Press of America, p. 31 -42. 1995. 

  
 
______________. JEFFERSON, G.; SACKS, H. The preference for self-

correction in the organization of repair in conversation. Language, 
Baltimore, v. 53, n. 2, p. 361 -382, 1977. 

 
 
SCHIFFRIN, D. Jewish argument as sociability. Language in Society. 

Cambridge, vol. 13, p. 311 – 335, 1984. 
  
 
______________. Discourse Markers. Cambridge: Cambridge University Press, 

1987. 
 
 
______________. The management of cooperative self during argument: the role 

of opinions and stories. In.: GRIMSHAW, A. D. (org.). Conflict talk: 
Sociolinguistic investigations of arguments in conversation. Cambridge, 
Cambridge University Press, 1990.  

 
 
______________. Approaches to Discourse. Blackwell, Oxford UK e 

Cambridge USA, 1994.  
 
 
STALPERS, J. The expression of disagreement. In.: EHLICH, K. e WAGNER, J. 

The discourse of business negotiation. New York, Mouton de Gruyter, 
1995.  

DBD
PUC-Rio - Certificação Digital Nº 0610480/CA



116 
 

TANNEN, D. What’s in a frame?: Surface evidence for underlying expectation. 
In.: ___________ (ed.). Framing in Discourse. Oxford, Oxford University 
Press, p. 14 – 56, 1993. 

  
 
____________. Gender and Discourse. Oxford, Oxford University Press, 1994.  
 
 
van EEMEREN, F.H. et al. Fundamentals of argumentation theory: a 

handbook of historical backgrounds an contemporary developments. 
Mahwah, NJ: Lawrence Erlbaum, 1996. 

 
 
_________________________. Argumentation. In.: VAN DIJK, T. A. (ed.). 

Discourse as structure and process. London, Sage Publications, 1997.  
 
 
VIEIRA, A. T. Movimentos argumentativos em uma entrevista televisiva: uma 

abordagem discursivo-interacional. Dissertação de Mestrado em 
Lingüística, Universidade Federal de Juiz de Fora, Juiz de Fora, Minas 
Gerais, 2002.      

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

DBD
PUC-Rio - Certificação Digital Nº 0610480/CA



117 
 

7. Anexos 

 

7.1. Convenções de Transcrição  

 

... Pausa não medida 

(2.3) Pausa medida 

. Entonação descendente ou final de elocução 

? Entonação ascendente 

, Entonação de continuidade 

- Parada súbita 

= Elocuções contíguas, enunciadas sem pausa entre elas 

Sublinhado Ênfase 

MAIÚSCULA Fala em voz alta ou muita ênfase 

°palavra° Fala em voz baixa 

>palavra< Fala mais rápida 

<palavra> Fala mais lenta 

: ou :: Alongamentos 

[ Início de sobreposição de falas 

] Final de sobreposição de falas 

(   ) Fala não compreendida 

(palavra) Fala duvidosa 

((   )) Comentário do analista, descrição de atividade não verbal 

“palavra” Fala relatada 

 Subida de entonação 

 Descida de entonação 

hh Aspiração ou riso 

.hh Inspiração 
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7.2. Transcrição do Tema 1 

Subtema I – Declarações Policiais. 

 

L TEMPO  FALANTE DADOS 

01 
02 
03 
04 

00:03:07 Ana bueno que les parece? las declaraciones de estos ( santos 
manos) policiales que ya dicen que al mismo once eme 
por la tarde se estaba descartando la autoría de eta como 
>hipótesis Isabel< 

05 
06 
07 
08 
09 
10 
11 
12 
13 
14 
15 
16 
17 
18 
19 
20 
21 
22 
23 
24 
25 
26 
27 
28 

00:03:17 Isabel hombre lo que nos da cuenta este video de que por la 
mañana a las doce de la mañana nos dijeron que era 
titanini que se había estallado y por la tarde le dijeron 
que no y esta misma tarde acebes dijo que se había 
abierto otra línea de investigación que se estaba 
investigando la línea islamita y que no se se descartaba 
ninguna de las dos de modo que a mí me parece que lo 
que se hizo fue exactamente lo correcto había muchos 
indicios que apuntaban a la posibilidad que hubiera sido 
eta muchas >preferencias muchas interferencias< 
muchas razones y a partir del momento que se abrió una 
segunda línea de investigación islamita se siguió y de 
hecho al día siguiente de eso se colocaron las primeras 
detenciones y el día trece decir dos días después se 
habían producido muchas detenciones y se había 
esclarecido el ochenta por ciento de lo que se ha 
esclarecido desde el atentado, no es mucho pero se hizo 
los dos días siguientes al atentado con lo cual a mí me 
parece que la actuación fue impecable y me parece que 
el atentado de hoy en argelia en la gran marruecos 
demuestra que el terrorismo islamita no tiene nada que 
ver con la guerra de islamismo de ningún gobierno es un 
terrorismo brutal que ataca todos que no se (cumple) la 
exigencia y se acabó 

29 00:04:17 Ana Margarita 
30 
31 
32 
33 
34 
35 
36 
37 
38 
39 
40 
41 
42 
43 
44 
45 

00:04:18 Margarita bueno, vamos yo creo que la actuación no fue en 
absoluto impecable en primer lugar el gobierno no 
compartió con las cosas de la oposición que (  ) un 
desastre de esta magnitud y en segundo lugar acebes, en 
contra a lo que acaba de decir Isabel en mi opinión 
mantuvo durante mucho tiempo la sospecha de que eta 
estaba en el asunto y muchos meses después recuerdo 
por ejemplo la >declaración de anaya en la comisión 
parlamentar en el congreso de los diputados< abonó 
claramente la sospecha por por un ejemplo que había (  ) 
yo creo que en estas últimas horas hemos asistido a un 
gran (quebrado) estado de derecho porque si el jefe 
general de la policía en ese momento, el señor diaz de 
mera ha mentido y se puede saber pronto realmente 
habrá manchado el prestigio de los cuerpos y fuerzas de 
seguridad del estado. 

46 
47 
48 

00:05:15 Ana enseguida vamos a entrar en estas declaraciones 
polémicas esa actuación que algunos califican de 
polémicas de diaz de mera pero que se esperan? de estas 
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49 declaraciones de los policías >jose antonio< 
50 
51 
52 
53 
54 
55 
56 
57 
58 
59 
60 
61 
62 
63 
64 
65 
66 
67 

00:05:22 Jose Antonio a mí me parece que no porta nada nuevo porque son 
muy concientes con lo que dijeron ya en la comisión en 
su momento y eso lo que se estaban diciendo desde el 
principio es decir, por la mañana inicialmente la tesis de 
que podría haber sido eta parecía una tesis bastante 
posible (  ) y tenía (el hecho) de que la policía después 
dijo que se trataba de un explosivo que se habitualmente 
utiliza eta en este caso titanini y por la tarde cuando se 
pensó que el explosivo podría ser otro se empezó a 
trabajar de una hipótesis o de una tesis completamente 
diferente que es la tesis islamita y eso ocurrió así tengo 
que decir que en aquella época yo en las cuestiones que 
hice y en las llamadas que recibí se me informó por la 
mañana que la hipótesis era eta y por la tarde se me dijo 
que se abría con mucha fuerza la hipótesis islamita en 
función de los explosivos y que por tanto no iba a 
descartar aquello que tampoco en ese momento se podía 
descartar la hipótesis de eta no 

68 
69 
70 
71 
72 
73 
74 
75 
76 
77 
78 
79 
80 
81 
82 
83 
84 
85 
86 

00:06:20 Ernesto yo creo que la sección de hoy es muy relevante y aporta 
informaciones de matices de horas que no conocíamos. 
por la mañana (  ) se dice que es titanini y el ministro 
acebes lo sabe y por la tarde a las dieciocho horas y 
veinte minutos aproximadamente según el testimonio de 
los dos >policías responsables policiales< se hace un 
repaso de la situación y a las dieciocho y veinte repito  
se le dice acebes que no es titanini qué hace acebes? 
acebes hace una rueda de prensa a las ocho de la noche 
ocho y cuarto de la noche de este mismo día jueves y 
dice que sí el explosivo habitual de eta dice  
exactamente lo contrario eso se digamos la definición de 
eso que va en el diccionario es mentir acebes ha 
 mentido descaradamente sabía que no era el explosivo 
habitual de eta es decir la marca titanini y le dice a la 
opinión pública española que ese es el explosivo 
habitual de eta, yo creo que la pregunta de (  ) es muy 
clara es muy clara y la contestación de pedro díaz 
pintado es clarísima 

87 
88 
89 
90 
91 
92 
93 
94 
95 
96 
97 
98 
99 
100 
101 
102 
103 

00:07:24 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Angel 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

sí yo pienso a verdad que estamos asistiendo a 
momentos importantes del juicio como cuando vemos 
uno del partido (futbolista) y hay momentos  
importantes del partido de fútbol ya está que en el 
partido pero todos que ha visto hasta entonces no sirve 
para nada yo (   ) la impresión que transmitía más de  
allá traducir cualquier matilde por donde va su juicio 
personal sobre lo que está pasando es que hasta el final 
no se va a poder decir nada y yo definitivamente 
realmente creo que los periodistas en primer lugar yo en 
primero seguramente y los políticos sobre todo los 
demás nos equivocamos cuando intentamos analizar 
cada jugada del partido por separado como si fuera un 
resultado ya en sí mismo todavía es muy importante (   ) 
pero al final con todo (   ) el tribunal tendrá que cazar  
la cuestión final ya está entonces no podemos decir  
nada 
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104 
105 
106 
107 
108 
109 
110 
111 
112 
113 
114 
115 
116 
117 
118 
119 
120 
121 
122 
123 
124 

 
 
00:08:14 

 
 
Jose Maria 

hoy día once ha habido una matanza en argel con un 
modus operandi parecido con gente que está dispuesta a 
perder la vida por quitársela a otros hay una cadencia 
simbólica por este día once que ha marcado otros 
atentados contra los estados unidos y también de 
bombay y que refleja hasta que punto el terrorismo 
islamita no necesita de otros terrorismos para ser 
especialmente sanguinario especialmente cruel lo que 
estamos viendo en el desarrollo del juicio es que la 
teoría según la cual había habido una implicación de la 
banda terrorista eta en ese asesinato en esa matanza  
pues se cae, y el testimonio de los dos policías dicen 
bueno a partir de la media tarde usted sabía que podía  
ser otro si no fuera eta apareció con la cinta aparecieron  
sí cantidades de indicios a pesar de lo cual el propio 
viernes convocó una manifestación dando dando que el 
terrorismo etarra (   ) el terrorismo etarra era el 
responsable (   ) buenos digamos dejamos de montar la 
hipótesis ya permanente de que ha sido el terrorismo 
islamita y otros más si se capaces de (  ) estamos viendo 
hoy mismo como actúa el terrorismo islamita  

125 
126 
127 
128 
129 
130 
131 
132 
133 
134 
135 
136 
137 
138 
139 
140 
141 
142 
143 
144 
145 
146 
147 

00:09:14 Isabel a mí me resulta muy interesante que por la tarde dijeron 
que no era titanini cuando han pasado tres años y 
seguimos sin saber lo que fue porque no hay informes o 
si los hay no aparece en el juicio y no están en el 
sumario (  ) me gustaría de saber como hay tanta  
certeza sobre lo que estalló insisto el día once por la 
tarde el ministro del interior dijo que se abría una 
segunda línea de investigación que no se descartaba la 
hipótesis ninguna de las dos hipótesis y que se estaba 
trabajando en ningún país serio ha sufrido atentados 
terroristas de la magnitud del once de marzo se han 
producido investigación tan rápida con detenciones 
como las que se produjo en Madrid los días once doce y 
trece de marzo investigaciones que llevaron al partido 
popular por cierto a perder las elecciones y no porque 
mintiera no porque mintiera, sino porque apuntó al 
principio la hipótesis que creía más probable y después 
… produjo las detenciones y la investigación que lo 
llevó a demostrar que eran los islamistas eso lo hizo el 
partido popular en el gobierno insisto me gustaría que 
apareciera los informes que presuntamente se hicieron 
entonces y que han desaparecido o han sido ocultado 
deliberadamente   
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Subtema II – Carta de Diaz de Mera. 

 

 

L TEMPO  FALANTE DADOS 

01 
02 
03 

00:12:14 Ana (    ) qué os parece? Esta historia no la carta entregada en 
audiencia nacional dos días después de declarar que no 
iba a decir su fuente Ernesto 

04 
05 
06 
07 
08 
09 
10 
11 
12 
13 
14 
15 
16 
17 
18 
19 
20 
21 
22 
23 
24 

00:12:25 Ernesto bueno yo creo que diaz de mera ha estado como bien 
dice enrique garcia castaño que conozco desde hace 
muchísimo años y cuya fiabilidad como periodista he 
conseguido el once enseguida del día que le llama diaz 
de mera el día veintiocho que poco declara diaz de mera 
ante el juicio me llama enrique y le pide por favor  
arnica le pide por favor que le ayude y que haber si 
puede citar su nombre porque mariano rajoy y angel 
acebes están muy muy preocupados por la situación 
creada y le piden que revelen su fuente y enrique garcia 
castaño le dice que no puede ser su fuente pero va a 
declarar todo lo contrario lo que está diciendo es decir 
que no hay tal informe que ya ha advertido que se 
alejara la teoría de la conspiración porque no había 
ningún indicio que avalara la teoría que eta estaba en el 
once eme y por lo tanto lo que yo creo es que además 
hay otros objetivos y nos está (     ) perez castaño que es 
el jefe de la uce la unidad central de inteligencia que 
elabora primero ese informe y ni su sucesor josé 
caballera todos dicen que no es así que ese informe no 
fue manipulado. 

25 
26 

00:13:26 Ana josé antonio y tú cómo ves? lo que ha ocurrido con diaz 
de mera  

27 
28 
29 
30 
31 
32 
33 
34 
35 
36 
37 
38 
39 
40 
41 
42 
43 
44 
45 
46 
47 

00:13:28 Jose Antonio pero yo en la cuestión >perdón< de diaz de mera no 
quiero vamos no quiero entrar porque me parece que yo 
desconozco cual es la información que él tiene creo que 
cuando uno habla de un tema tiene que tener una 
seguridad sobre ese asunto y de lo que está hablando y 
por tanto se no la tiene pues ha hecho mal en esbozar 
algo de lo que después se no puede dar una cuenta 
razonablemente por tanto vamos a ver que pasa con la 
comparación si es que me imagino que habrá del policía 
o de los policías implicados y vamos a ver como se 
desarrolla en el juicio este asunto en principio, yo creo 
que cuando uno dice algo tiene que tener información 
para poder demostrar lo que se dice y no sé si la tiene el 
señor diaz de mera por tanto habrá que esperar >(el 
receso del pasadillo)< que sí creo que es importante en 
cualquier caso es que (  ) el tema de las posibles 
conexiones con eta porque alguna conexión con eta si 
que parece que hay no en lo que se refiere a la autoría 
pero sí que había conexiones de chino había conexiones 
de >gentes que estaban en el mundo< de los islamitas y 
que conocieron gente de eta= 

48 00:14:32 Margarita =claro porque el autobús que une (la calle) con la plaza 
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49 de castilla [evidentemente]  
50 00:14:35 Jose  

Antonio 
                [                       ] 

51 
52 
53 
54 
55 
56 
57 
58 
59 
60 
61 
62 
63 
64 
65 

00:14:37 Margarita                                               evidentemente yo creo que 
(las ranas no nos han dejado no nos tiene (     ) ) aunque 
apareciera ese informe aunque apareciera ese informe 
insisto el proceso la investigación el sumario las 
declaraciones avala hasta ahora con contundencia, que 
no hubo esa unión para perpetrar el atentado entre eta y 
los islamitas radicales quiero decir con eso que llega un 
momento en que argumentar sobre verdades pequeñas o 
mentiras lo que haces es ocultar la verdad, es que 
además le decía (  ) en su momento “hay que construir 
argumentos pequeños desde distintos puntos para tapar 
la verdad que queremos tapar” ((ela lê na pauta)) es una 
táctica muy conocida y no digo que se esté >copiando a 
revés< no lo digo pero que es una táctica usada a lo 
largo de la historia=     

66 
67 
68 
69 
70 
71 
72 
73 

00:15:24 Jose Antonio =pero ese efecto sabes que ocurre que lo peor lo peor de 
todo es tapar justamente las pequeñas cosas porque no 
>pasaría absolutamente nada< que se (habido) una 
vinculación por mínima que sea de un etarra que ha 
conocido a un chino en la cárcel y le enseñó a fabricar 
una bomba o en autobús como tú dices o donde sea lo 
que no había ningún sentido es ocultar las cosas que es 
lo que aquí se ha ocurrido,  

74 00:15:44 Margarita lo que- 
75 
76 
77 

00:15:45 Jose Antonio si no fuera ocultado nada en un primer momento te 
aseguro que no iba a motivar esta  
situa[ción  

78 00:15:48 Ana         [margarita 
79 
80 
81 

00:15:49 Margarita vamos a ver el asunto es de suma es de suma 
importancia como para seguir buscando vinculaciones 
por el camino  

82 00:15:55 Jose Antonio [ no no no digo nada (   )  ]    
 

83 
84 
85 
86 
87 
88 
89 
90 
91 
92 
93 
94 
95 

00:15:55 Margarita [    (   )       me has quita      ]do antes la palabra deja que 
yo termine.  
además a mi me parece que hay una cosa muy grave, el 
señor díaz de mera se ha expurgado a hablar el nombre 
del policía porque puede ser objeto de múltiplas 
presiones de riesgos infinitos que pasa? que hay en este 
país una mafia? que un policía un servidor del estado  
no se puede conocer su nombre previamente y no se 
puede conocer lo que dijo o lo que no dijo? estamos en 
sicilia? a qué se refería el señor díaz de mera cuando 
decía que tenía que protegerlo yo pregunto? y me 
gustaría que el magistrado que preside el juicio le dijera 
protegerlo de que? o de quien? 

96 
97 
98 
99 
100 

00:16:34 Ana quiero >preguntarles tam<bién para este lado de la  
mesa la credibilidad (  ) el testimonio de diaz de mera 
pero también por otras declaraciones (   ) en la radio 
nacional ayer en las que decía que los hechos son los 
hechos que ahora la justicia es diligente el gobierno de 
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101 
102 
103 

aznar decía que en el momento no hay conexión de eta 
con el once eme Isabel a ti qué te parece estas 
declaraciones [ hasta ahora] 

104 
105 
106 
107 
108 
109 
110 
111 
112 
113 
114 
115 
116 
117 
118 
119 
120 
121 
122 
123 
124 
125 
126 
127 
128 

00:16:51 Isabel                         [a mí me pa   ] rece que lo que uno vamos 
lo que más apunta una posible conexión es el empeño 
feroz quien por parte del gobierno en >esmerarla< y 
entorpecer cualquier investigación es lo que a mí más 
me escama, protegerlo de quién? de como por ejemplo 
irse a la cárcel como lo que pasó a un policía 
encarcelado por hablar con fernando lázaro periodista 
>del mundo< y que tuvo que salir de la cárcel bajo 
fianza por >cuestación popular< protegerlo de quién? de 
un linchamiento como que sufrieron unos peritos por 
parte de algunos medios de comunicación 
>concretamente< de dos periódicos de tiraje nacional y 
de algunas fuerzas ( ) hasta que resulta que los 
procesados los sentaron en un banquillo enfrente a sus 
jefes cosa que a ellos se le sometieron un auténtico 
linchamiento público, protegerlos de eso claro que hay 
miedo en la policía por parte de la policía a revelar 
determinadas cosas y hablar con determinadas personas 
hay miedo porque hay represalias no sé si dice la  
verdad diaz de mera o los policías ambos me parecen la 
mayor dignidad y creo que lo tendrá que determinar el 
tribunal pero lo que me parece es que existen razones 
fundadísimas para que esos policías tengan miedo 
porque han habido compañeros suyos que han tenido 
graves represalias por hablar con periodistas (  )   

129 00:17:52 Ana (   ) vamos a saber ahora el empeño del gobierno  
130 
131 
132 
133 
134 
135 
136 
137 
138 
139 
140 
141 
142 

00:17:54 Angel yo simplemente creo basado en el asunto diaz de mera 
yo pienso que bastaria a diaz de mera (   ) no puede ser 
que una comparación con la importante función que él 
tuvo cuando compareció como testigo lo va a preparar  
el asunto con las quien era que supuestamente habia 
dicho sobre el informe por lo tanto metio la pata del 
punto de vista personal y politico hizo favor a su  
partido inmensurable (   ) yo volvería a un asunto que 
me parece muy importante como puede ser conociendo 
este tipo de informe importantísimo para la causa si es 
que es verdad no le dijera a finales del año dos mil seis 
dos años y pico después del atentado el ex director de la 
policia no dice que conocia este informe algo hay aquí 

143 
144 
145 
146 
147 
148 
149 
150 
151 
152 
153 
154 
 

00:18:56 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Jose Maria 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 la pregunta a la que hemos estado es que cabe al señor 
diaz de mera se tiene una hipótesis si tiene un informe  
lo que tiene que hacer es presentar este informe y si no 
presenta el informe lo que tenemos que pensar además 
es que está mintiendo porque es evidente que el único 
informe que hay demuestra punto por punto que no hay 
la menor vinculación de la banda terrorista eta y el 
atentado del once eme, hay policías que cometen delitos 
y se van a la cárcel igual que hay periodistas que 
cometen delitos y se van a la cárcel no todos los  
policías son buenos por definición hay algunos que 
cometen delitos y que por tanto  
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155  
00:19:20 

 
Isabel  

[hablar con un periodista >(un periodista)<]  

156 
157 
158 
159 
160 
161 
162 
163 
164 
165 
166 
167 
168 

00:19:21 Jose Maria [                        (      )                                 ] si es  
si posible acabar si: posible acabar yo: agradezco el 
detalle, hay policías que cometen delitos y se van a la 
cárcel como cualquier ciudadano en este país lo que ha 
hecho el señor diaz de mera ha sido abordarse a una 
emisora diciendo que tenía una gran exclusiva y fuese y 
no hubo nada y cuando (  ) fue este señor no puede 
reservarse la fuente tiene que decir la que apuntaba las 
cosas porque si no le pasara lo que ha pasado a juanez 
que le ha multado por no colaborar (predictamente) con 
la justicia que es la obligación de un policía y claro este 
señor estaba en autoridad de policía acebes de ministro  
y (  ) responsable en qué >mano hemos estado< 

169 
170 
171 
172 
173 
174 
175 
176 
177 
178 
179 
180 
181 

00:19:54 Jose Antonio  diaz de mera evidentemente tiene la respuesta que tiene 
por el cargo que ocupó y él tendrá que aclarar el asunto 
de la mejor forma en el consejo oportuno y presentando 
los informes que tenga que presentar ( ) no se puede 
esconder es otras cosas que hay que investigar hasta al 
fondo hay cosas que están ocurriendo en este juicio que 
son muy interesantes como las diligencias el control de 
las entradas de explosivos parece que esta gente sabía, 
tenía informaciones de que se estaba ministrando 
explosivos con todo este tipo de artefacto y no se hizo 
nada insisto en el tema de las conexiones puntuales entre 
algunos autores materiales del atentado y  
miembros de eta    

182 
183 
184 
185 
186 
187 
188 
189 
190 
191 
192 
193 
194 
195 

00:20:56 Ernesto Creo que lo que esta claro en el juicio es el que lo que 
deberia haber un trabajo sistematico de investigación 
entre conexiones de los propios terroristas y grupos 
terroristas islamitas porque lo que ha habido es una gran 
cantidad de ratos diversos en relacion a terroristas 
islamitas que estaban (  ) hoy la acusación lo pregunto a 
pintado que pasa? después digamos de la amenaza 
formal y concreta de osama bin laden en octubre de dos 
mil tres pintado dijo que bueno no lo vio directamente 
no llego a su despacho ningun informe sobre este tema 
y por lo tanto no habia ninguna amenaza de lo que  
dijera bin laden un acto terrorista en territorio español 
 lo que ha faltado es la prevencion de que pudiera ocurrir 
un atentado en españa    
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Subtema III – A Entrevista do ETA 

 

L TEMPO  FALANTE DADOS 

01 00:25:14 Ana la entrevista de eta aporta algo nuevo? 
02 
03 
04 
05 
06 
07 
08 
09 
10 
11 
12 
13 
14 
15 
16 
17 

00:25:22 Jose Maria no es una entrevista es una deposición aburridisima 
intermina:ble que nos amargo el domingo porque 
tuvimos que verla por entero lo que se hace es ponerla 
por palabras lo que habia puesto por los hechos, romper 
el proceso final de terrorismo a lo que ocurrio en treinta 
de diciembre con el asesinato de dos personas la banda 
terrorista eta ha hecho esta deposicion justo cuando se 
ha producido la detencion de un grupo terrorista 
preparado para intentar es una mala noticia y, una buena 
noticia es que la policia los ha detenido antes que 
pudiera haber hecho absolutamente nada y a partir de 
ahora los señores tienen que acertar clarísimamente se 
quieren ir a las elecciones (  ) ha habido un proceso y  
ese fracaso por la brutalidad de la banda terrorista (  )es 
la certificación de un proceso que se rompio el dia  
treinta de diciembre   

18 
19 
20 
21 
22 
23 
24 
25 
26 
27 
28 
29 
30 
31 

00:26:23 Isabel (  ) no hay ningún tipo de separación de posibilidad de 
haber un proceso político al margen de las pistolas todo 
eso ha sido un deli:rio del gobierno nunca ha existi:do se 
ha demostrado y lo que tenía que hacer el gobierno 
ahora es intensificar la lucha contra el terrorismo de eta 
y por supuesto instar la ilegalización del partido 
comunista a las tierras vascas cuyo organizador de la 
campaña electoral es un miembro del grupo (donosti) 
detenido el otro día y el que le sujeta el paraguas al lado 
de él en (  ) es decir un terrorista de partido comunista  
de las tierras vascas y de batazuna que demuestra que 
todo eso es >un único mundo un único mundo 
terrorista< un mundo que está donde está y siempre ha 
estado  

32 
33 

00:27:25 Margarita  bueno has hecho un poco de lío en cuanto a las 
[personas  

34 00:27:27 Isabel  [no       
35 
36 
37 

00:27:28 Margarita quien aguantaba el paraguas era un miembro del 
comando  
   [pero no del partido comunista de las tierras vascas  

38 
39 

00:27:30 Isabel  >[ ( ) sí que hace las campañas del partido comunista   
[en las tierras vascas<     

40 00:27:31 Margarita [NO 
41 
42 
43 

00:27:32 Isabel >sí sí sí el que hace las campañas electorales del partido 
comunista en las tierras vascas<  

[sí sí sí…sí] 
44 
45 
46 
47 
48 

00:27:34 Margarita [en todo ca]so, la ley de partidos prevé establece que una 
a que fuera uno por una persona de ese origen no sería 
argumento para ilegalizarlo, tendría que haber varias 
pero en todo el caso el tema no es eso el tema es que el 
gobierno no ha cedido el chantaje de eta (  ) 
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7.3. Transcrição do Tema 2 

 

L TEMPO  FALANTE DADOS 

01 
02 
03 
04 
05 
06 

01:01:48 Ana hoy mismo el partido popular presentaba una denuncia 
contra el presidente nacional y también contra miguel 
sebastián actualmente candidato a la alcaldía de Madrid, 
porque dicen que han encaminado ese supuesto informe 
contra el presidente de bbv por aquí como lo ves  
germán? 

07 
08 
09 
10 
11 
12 
13 
14 
15 
16 
17 
18 
19 
20 
21 
22 
23 
24 
25 

01:02:01 Germán para mí esa cosa es una y esta oficina del presidente del 
gobierno al menos está el último que a mí me parece un 
poco sinies:tra y que dice el presidente que aún no se 
había elaborado ningún informe que no ha generado 
ningún informe sólo ha mezclado algunos documentos 
con documentos que no son oficiales con personales que 
para hacer determinadas operaciones tienen que  
pasar o pasan de hecho, creo que es conveniente por la 
oficina me parece una cuestión un poco sorprendente si 
esto lleva además de la comisión nacional de mercado 
de valores que su (  ) hay que tener la neutralidad 
necesaria para que el mercado confiara considera esa  
me parece todavía más tremendo ahora que ( ) señor 
conthe que una segunda cosa que tenía a señalar no  
pude comprender como no mató las >cucarachas< que 
encontraba en la cnmv en cuanto era presidente no 
comprendo como con un escándalo de esa naturaleza no 
actuaría como presidente de la <comisión nacional de 
mercado> (  ) 

26 
27 
28 
29 
30 
31 
32 
33 
34 
35 
36 
37 
38 
39 
40 
41 

01:02:59 Isaias bien no sé si llegara a ser el caso sebastián pero antes el 
caso conthe no? (  ) conthe mensura algunas de las 
mentiras que ha dicho una sobre las casas en que hice  
trabajo como profesional entonces tendrá que presentar 
como correo de transmisión (  ) así lo reconoció conthe 
en dos mil cinco cuando lo dijo lo conoció, su trabajo 
profesional también tiene que explicar cómo … esa 
operación se hizo y se hizo de la manera en que se 
produjo como no hablo entonces ese entonces cuando 
conthe en función de su cargo tendría que haber ido al 
congreso y denunciar que el gobierno que estaba 
presionando para acabar con su carrera de un señor 
como era gonzáles el presidente de bnv por qué cayó 
entonces? y por qué habla ahora? yo creo que conthe 
puede contar con el congreso con la comisión como no 
salió por las buenas yo creo que conthe (  ) 

42 01:03:57 Ana Consuelo 
43 
44 
45 
46 
47 
48 
49 
50 

01:03:58 Consuelo lo importante no es el caso conthe, conthe ya está 
dimitido si ocurrió o no ocurrió lo que resulta es por 
donde conthe (  ) pero cuenta resulta en que el año mil 
novecientos noventa y cinco en la realidad en el año mil 
novecientos noventa y cinco el  bbv que él va a salir  
sin esa ayuda por el gobierno, cuenta con esto es lo  
que ahora queda en evidencia entonces lo que importa  
es que sabiendo que esto ha ocurrido que su  
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51 
52 
53 
54 
55 
56 
57 
58 
59 

intervención desde pamplona en el comportamiento de 
las empresas privadas para esto <es fundamental> es 
fundamental que los organistas juzguen el parlamento, a 
mí me parece que es un control muy eficaz por qué el 
gobierno ahora se niega a hacer lo mismo que ha hecho 
el presidente de la comisión española por ejemplo? que 
esté en el parlamento por qué ahora se niega a eso? 
 pues no. es el caso conthe es el caso que tenemos en la 
comisión (  ) 

60 
61 
62 
63 

01:04:58 Ana (  ) tenemos las últimas horas en el congreso que  
empezó y se quedaba sólo en una propuesta de este tipo 
para que el cnmv no por el gobierno, sino por el 
parlamento, enrique 

64 
65 
66 
67 
68 
69 
70 
71 
72 
73 
74 
75 
76 
77 
78 

01:05:13 Enrique conthe no solamente cayó sino hizo una declaración es 
en expansión diciendo que no había ninguna 
interferencia al gobierno digo hace dos años como se 
produjo digamos sobre el bullicio sobre el escándalo 
sobre francisco gonzáles el presidente de banco bilbao 
vizcaya él lo negó y lo hizo trabajar con independencia y 
añadió no como antes con el anterior partido o sea que 
este señor va a cambiando según las circunstancias 
segundo tenía que ser elegido por el parlamento por 
supuesto que lastimó los ocho años del partido popular 
sino que pensara no simplemente digo esto que es así 
por mucha es porque el gobierno no pensará en eso (  )  
si puedo seguiré y diré además otra cosa con los 
despachos de la presidencia del gobierno no tiene que 
salir ninguna interferencia en las empresas privadas 

79 01:06:11 Ana isabel  
80 
81 
82 
83 
84 
85 
86 
87 
88 
89 
90 
91 
92 
93 
94 
95 
96 
97 
98 
99 
100 
101 

01:06:12 Isabel vamos a ver que conthe la naturaleza personal de  
conthe a mí me da igual porque ya está fuera >no  
cuenta para nada en la vida española< si alguien me 
había dicho de mí lo que conthe ha dicho de sebastián  
yo no solo habría salido inmediatamente a la palestra 
sino que probablemente había ido a ponerle una  
querella por calumnia y por difamación y sebastián lo 
que hecho? es esconderse ha estado cuarenta y ocho 
horas desaparecido ayer tenía una cita con el diario el 
mundo para sacarse una foto con todos los demás 
candidatos al ayuntamiento y a las regiones de madrid 
que hoy publica el mundo y la que están todos menos él 
que faltó porque ha estado escondido ha estado 
desaparecido ha estado missing y quien calla otorga ha 
hecho un desmentido poco creíble y poco plausible a mí 
lo que me parece que lo que ha demostrado es que 
sebastián efectivamente utilizó la oficina económica del 
gobierno para intentar una venganza personal contra el 
presidente del banco que le había echado del banco y 
que una persona que es capaz de hacer una cosa así está 
absolutamente inhabilitado para ejercer cualquier cargo 
en la vida pública 

102 
103 
104 
105 

01:07:12 Jose Maria bueno lo que es evidente que si el conthe veía las cosas 
tan malas en el momento tenía que haber denunciado y 
si no la denuncio se hace responsable por estas  
supuestas irregularidades que ahora denuncia por 
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106 
107 
108 
109 
110 
111 
112 
113 
114 
115 
116 
117 
118 
119 
120 

resentimiento, conthe  se habla cuando se va y habla 
tratando de hacer mayor daño posible a gente que tiene 
>cuentas pendientes< yo creo que el candidato al  
alcadía de psoe de madrid no se escondió nada por  
estilo tuvo dos entrevistas en dos medios de 
comunicación y no se hace eso cuando se está 
escondido, en cualquier caso si se han cometido 
irregularidades si se han cometido fallas pues que se 
aclaren pues en cualquier caso la credibilidad que tiene 
un señor que dice ahora cosas radicalmente distintas de 
las que no dijo cuando >se pusieron los hechos< en 
aquel momento decía este gobierno ve las cosas bien no 
como otros gobiernos que veían las cosas mal la 
credibilidad que tiene el señor conthe es nula porque se 
ve claramente que está actuando con resentimiento 
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7.4. Transcrição do Tema 3 

Subtema I – Disputa PP e PSOE  

 

L TEMPO  FALANTE DADOS 

01 
02 
03 
04 
05 
06 
07 
08 

00:02:23 Ana tres días después de las elecciones los partidos han 
tenido tiempo ya para analizar los resultados y sacar 
conclusiones, el partido popular es el partido más votado 
con ciento sesenta mil votos más que es el psoe justo lo 
contrario de lo que pasó en dos mil tres, el partido 
popular ganó en votos y el psoe en poder territorial así 
que todos se consideran ganadores y pregunto para 
vosotros quién ganó esas elecciones? miguel angel 

09 
10 
11 
12 
13 
14 
15 
16 
17 
18 
19 
20 
21 
22 
23 
24 
25 

00:02:54 Miguel yo creo que en número de votos se ha ganado el partido 
popular así lo que me parece en estas elecciones es que 
han terminado con el efecto zapatero, el efecto parlante, 
hace tres años zapatero ganó las elecciones generales, 
con promesas va:gas con mucha idea de y soy capaz de 
arreglarlo todo y alojando y al final en ese domingo se 
ha visto que no le ha funcionado esa política, y se ha 
terminado el efecto zapatero y no le ha funcionado para 
conseguir más votos en diálogo (boleta) no le ha 
funcionado el cordón sanitario contra el partido popular 
no le ha funcionado hacer una campaña basada de la 
guerra de Irak, de tal manera que hoy podemos decir 
rajoy y zapatero parten para los próximos días meses 
con los segundos (  ) de las elecciones de la misma línea 
de salida y hace un año no a menos no pensé q eso 
podría suceder el partido popular ha ganado en votos 
pero algo más, zapatero ha perdido el calán 

26 00:03:54 Ana ( )hay alguna cosa que decir de las elecciones margarita? 
27 
28 
29 
30 
31 
32 
33 
34 
35 
36 
37 
38 
39 
40 
41 
42 
43 

00:04:02 Margarita bueno yo creo que claro (  ) las elecciones sería el 
análisis de la realidad entonces claro en las elecciones 
municipales hay autonómicas que resulta (  ) que 
probablemente son >ganas de la vuelta a la tortilla< no? 
sinceramente en todo caso, si partimos de que está en la 
situación de igualdad bueno técnicamente no es así 
porque (  ) por el cual el partido socialista está a tres 
puntos por encima del partido popular y ya no hay 
entonces en las valoraciones catastróficas que sigue 
recolectando mariano rajoy pero nuestra directora y 
presentadora nos ha preguntado otra cosa y para mí 
quien ha ganado ha sido los ciudadanos porque? porque 
cada consulta electoral además la campaña de las urnas 
suponen una revisión de la situación de las necesidades 
de la ciudadanía  y un propósito de mejorar algunas no 
siempre se mejoran todas, pero sí que hay ha habido esa 
revisión y ese propósito 

44 00:05:02 Ana germán. cómo lo ves? 
45 
46 
47 
48 

00:05:06 Germán bueno quiero decir en primer lugar que de esta jornada 
ha sido un ridículo pasmoso y me parece ridículo que 
cuarenta y ocho horas después de unas elecciones y 
hecho un sondeo hecho además antes de las elecciones 
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49 
50 
51 
52 
53 
54 
55 
56 
57 
58 
59 
60 
61 
62 
63 
64 
65 
66 

con un resultado de tres puntos por encima del partido 
socialista >me parece< un poco ridículo que hay una 
cuestión un poco más adelante, yo tengo bastante 
respeto al presidente de gobierno y el presidente de 
gobierno ha presentado una entrevista que cómo se 
podía saber quien se ha ganado las elecciones 
municipales…dijo claramente que las elecciones 
municipales (  ) a españa y que se podían deducirse y 
que pensaba que iba a ser su triunfo que ganadores 
tuviera más votos. (  ) presidente del gobierno a mí me 
parece que las elecciones municipales nos dio un efecto 
de establecer las intendencias que nada nada las 
elecciones municipales ha ganado las siguientes 
generales, creo que ha sido una falla del partido 
socialista no resolver el voto de la izquierda que no hay 
a las urnas creo que quieren una situación buena  ah? 
pero inquietante también es complicado el partido 
popular a las próximas generales 

67 00:06:06 Ana  isaias  
68 
69 
70 
71 
72 
73 
74 
75 
76 
77 
78 
79 
80 
81 
82 
83 
84 

00:06:07 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Isaias  pues yo parafraseando a rajoy diría que viendo a unos y 
otros ha ganado el estado no? que han terminado 
ganando está claro y dicho, unos han ganado a votos 
otros han ganado en poder territorial en poder territorial 
entonces creo que aquel que >ha conquistado más 
poder< territorial ese es el que se puede proclamar 
vencedor de las elecciones en este caso ha sido el psoe, 
en todo caso tanto en votos como en poder territorial la 
victoria de ambos puede considerarse (térrica) de forma 
que tiene zapatero con madrid que es un problema 
graví:simo que jamás se comprometió personalmente en 
el asunto pues hizo en su discurso es que ha dicho un 
discurso a que navarra se vende ha perdido en gobierno 
la mayoría absoluta ha perdido cincuenta mil votos ha 
tratado zapatero como un (inmune) a lo largo de esos 
tres años, me resulta que no se puede sacar ciento 
sesenta mil votos (  ) yo creo que no es muy bueno. 

85 
86 

00:07:07 
 

Ana  (  ) de navarra y baleares vamos a hablar también en los 
próximos minutos fernando. cómo lo ves? 

87 
88 
89 
90 
91 
92 
93 
94 
95 
96 
97 
98 
99 
100 
101 

00:07:14 
 

Fernando sí como he visto el señor zapatero está satisfecho y el 
señor rajoy ya está feliz pues yo no tengo nada más que 
decir que viva la madre superiora   hh y, en cuan:to a los 
mensajes que a mí juicio quedan hay uno primero, no se 
puede extrapolar esto a las elecciones generales por 
muchos antecedentes que haya en cada sitio se votó de 
una forma distinta en cada sitio se votó porque había un 
buen candidato o un mal candidato y en madrid creo que 
sabemos un poquito de eso, al psoe tenía que decirle que 
aunque tenga más poder territorial y aunque tenga mayor 
número de concejales hay una cosa que se llama el 
factor psicológico y el factor psicológico de estas 
elecciones es que el ganador moral es el señor rajoy y 
eso deben tenerlo presente para los tiempos que vienen 
de cara a las próximas elecciones y yo pondría un titular 
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102 que sería quedan  inaugurada la (  ) porque? 
103 00:08:15 Ana Para esta explicación quien sabe nos explica gorka 
104 
105 
106 
107 
108 
109 
110 
111 
112 
113 
114 
115 
116 
117 
118 
119 

00:08:18 
 

Gorka sí porque yo creo que aquí todo el mundo ha ganado pp 
ha ganado en votos territoriales el psoe conserva yo creo 
que psicológicamente ha ganado al partido popular y hay 
que reconocerlo, al partido socialista tener en cuenta 
más que pp habia planteado estas elecciones como 
elecciones primarias, observemos el mapa político no 
cambia en absoluto y yo que estoy cansado que los 
medios de comunicación sólo hablen de madrid y de 
valencia no? hay cosas interesantes como en el país 
vasco donde el partido nacionalista vasco ha perdido seis 
mil votos y el partido popular perdió sesenta mil votos el 
partido socialista ha crecido significa que en navarra hay 
un proceso de paz que no había desde el gobierno 
zapatero por lo menos (  ) la única promesa que 
tendremos concreta encima de la mesa es que cristól y  
(  ) 
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Subtema II – Eleições em Madri    

 

 

L TEMPO  FALANTE DADOS 

01 
02 
03 

00:34:55 Ana hay mucho que comentar lo que ha pasado aquí en 
madrid el resultado de madrid lanzaba como resultado 
gallardon directamente al congreso 

04 
05 
06 
07 
08 
09 
10 
11 
12 
13 
14 
15 
16 
17 
18 
19 

00:35:05 Margarita yo creo que podrían lanzarlo porque tiene unos votantes 
muy fieles como se ha demostrado pero tiene unos 
enemigos acérrimos dentro del partido popular y no sé 
hasta que punto conseguirá el objetivo que ayer anunció 
el partido pero es que si permite quería volver a la 
admisión de simancas, que me parece que debe de 
aplaudirse a esa retirada después de una segunda derrota 
y responder también una simancas ha ganado una vez las 
elecciones en madrid pero perdió la presidencia porque 
dos traidores de su partido votaron con que no debían de 
votar en todo caso es que fernando tú has dicho antes 
que ha reinaugurado la crispación yo diría que hay 
inaugurada la crispación,  hacerlo con gallardón la  
mana perdon con gallardon no con zapatero con zapatero 
hh por tanto tenemos tiempo largo para hacer su  
testigo 

20 
21 
22 
23 
24 
25 
26 
27 
28 
29 

00:36:08 Fernando yo primero todavía tengo (  ) la diputada no sé como 
decirle de ella ha creído que he insultado como mujer se 
juro que en mi expresión soy duro en el expresión 
político no >he tenido ninguna intención de insultarla< 
no hay cuestión de sexo posición o lugar de nacimiento. 
yo creo que en esas elecciones municipales (  ) lo mismo 
él ahora mismo sí giro giro dos cosas de acuerdo contigo  
simancas segundo que los madrileños no sólo han (  ) 
valoro que los madrileños no se han votado de acuerdo 
con una sugestión 

30 
31 
32 
33 

00:37:08 Ana  vuelvo a madrid a psoe y pp a la admisión simancas 
como candidato  escuchamos a la presidenta de madrid y 
te pregunto germán hoy no le sorprendía el resultado 
porque ya lo había escuchado 

34 
35 
36 
37 
38 
39 
40 
41 
42 
43 
44 

00:37:21 Germán otra vez más creo ya vi incluso (  ) yo creo que en este 
asunto están equivocados los dos partidos constataron 
datos fue gallardón porque creo que comprendo la 
euforia del momento comprendo que politicamente no 
era la circunstancia ni el segundo concreto para volver a 
insistir y… eso ha despertado algunos fantasmas en el 
partido popular se ha equivocado si piensa que tiene 
mucha gente en su partido (  ) en su lista es decir insisto 
es un triunfo inquietante, debe tranquilizarse y raciocinar 
y pensar todos los que sobran son otros numeros dos y 
no uno  

45 
46 
47 
48 

00:38:22 
 
 
 

Ana  
 
 
 

bien hoy leemos en la prensa con otras palabras de 
gallardón como partido popular no habían gustado 
mucho lo que vieron en algun periódico al entorno de la 
esperanza de lo que habían manifestado isaias 
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49 
50 
51 
52 
53 
54 
55 
56 
57 
58 
59 
60 
61 
62 

0038:35 Isaias eso con germán que ha dicho que encontrar muchos 
números dos para madrid un señor que ha tenido un 
electoral de aquí tampoco y gallardón podemos a poner 
los alcaldes y los presidentes de comunidades con gran 
tirón en la lista del congreso cada uno haga lo suyo (  ) 
es un asunto mío y con respecto a lo de simancas, bueno 
yo valoro este gesto de retirada pero yo creo que la crisis 
es muy profunda y una crisis tan profunda requiere otro 
tipo de cosas no? es decir gallardón por ejemplo ha 
conseguido mil votos más que en las últimas elecciones 
ha sido un grandísimo triunfo de gallardón, ha sido una 
gran derrota del partido socialista yo creo que el partido 
socialista quizás tenía que tomar (la renda) la resolución 
de esa crisis 

63 00:39:36 Ana  german  
64 
65 
66 
67 
68 
69 
70 
71 
72 
73 
74 
75 
76 
77 
78 

00:39:37 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

German  disculpa en respecto al partido socialista yo creo que se 
han dado una conjunción de astros, que hacían inevitable 
la derrota y que pudo haber sido peor magníficos 
candidatos del partido popular tanto alentamiento como 
a la comunidad autónoma una buena gestión, un pésimo 
candidato del partido socialista alentamiento y un líder 
para la comunidad autónoma que es muy buena gente 
muy buen trabajador es un tío del mono y un tío legal y 
leal pero que le falta liderarlo y todos han pagado la 
consecuencia de todo esto mas un pequeño facto el 
juicio de madrid si se nota es una selección de locales 
aquí se hay segundo una censura a la política anti 
terrorista a la política territorial que hacía lo zapatero lo 
que paltamos con todo cuando andamos con gente por la 
calle es una (  ) está ahí y creo que será cerrada 

79 
80 
81 
82 
83 
84 
85 
86 
87 
88 
89 
90 
91 
92 
93 
94 

00:40:38 
 

Gorka en el tema del alcalde de madrid gallardón que echó un 
gran resultado de nuevo es verdad que es un candidato 
continuo, y su euforia lo ha llevado ya a proponerse para 
el numero dos de las listas de las elecciones del año que 
viene dos mil ocho por cierto el número dos lógicamente 
si se es para respetar la lista paritária tenía que ser una 
mujer o sea la uno o la dos yo creo que se ha adelantado 
a los acontecimientos pero el tiempo corre porque llega 
el verano y ya estamos en campaña y si aquí en verano 
no se define las elecciones me parece y como hace 
gallardán o rajoy pero no tener prisa sobre el partido 
socialista dio las declaraciones que ha hecho simancas 
pero hay una crisis profunda y una crisis no se puede 
aparcar yo creo que en el momento también y los 
socialistas madrileños que analicen porque no solamente 
ha sido el peor resultado mas los anteriores también 

95 
96 
97 

00:41:38 
 

Ana no no (  ) información que se le había lanzado deja 
gallardón como el numero dos en la lista del año que 
viene y como alcalde por cierto  

98 
99 
100 
101 

00:41:44 
 

Margarita  vamos a ver ya que hemos hablado tanto de madrid yo 
quiero decir para bien y para mal recordaos una vez 
también que la periferia no se mira madrid con los 
mismos ojos que nosotros recordad en la verdad que la 
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102 
103 
104 
105 
106 
107 
108 
109 
110 
111 
112 

periferia no se mira en madrid aqui es el epicentro de la (  
) a parte de los problemas que se arrastran creo yo que 
en madrid que en el resto de españa pues se mira la 
distancia y no se consideran tan capital por ejemplo es 
importante que en cataluña si no hay cambios de última 
hora, las cuatro capitales de provincia el alcalde es el 
alcalde socialista es importantísimo como se ha dicho 
antes el partido popular haya bajado en el país vasco por 
su política contraria dialogar con eta, podemos seguir 
con navarra por tanto olvidémonos un poco de madrid 
que españa es mucho más   

113 
114 
115 
116 

00:42:43 
 

Ana pues yo un poco por dos minutos ya a canarias y 
baleares hay muchos otros puntos como saben  (  ) las 
elecciones yo querría arrematar todavía este tema de 
Madrid fernando 

117 
118 
119 
120 
121 
122 
123 
124 
125 
126 
127 
128 
129 
130 

00:42:57 
 

Fernando sí yo no escuché al señor gallardón que haya pedido ser 
el  número dos de la lista en madrid punto primero por lo 
cual es algo que no hemos imaginado suponemos como 
algo que corresponde bien añadiendo que si tu quieres 
mariano rajoy que son muy pocas cosas que la política 
que me ha propuesto que no ha conseguido va a ser una 
batalla por ella en todo caso me ha puesto personal 
porque rajoy es un señor muy inteligente muy hábil hh 
que no va a hacer nada que pueda provocar una crisis en 
el partido popular colocar de segunda gallardón por por 
hoy me temo que sea provocar una crisis en el partido 
popular es abrir una guerra de poder en este momento 
cuando faltan unos meses aun que >sean nueve< porque 
rajoy lo que no es es un suicida seguro. 
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Subtema III – Eleições em Canárias e Baleares   

 

L TEMPO  FALANTE DADOS 

01 00:47:43 Ana vamos a ver que decimos de canarias y baleares 
02 
03 
04 
05 
06 
07 
08 
09 
10 
11 
12 
13 
14 
15 
16 

00:47:45 Margarita bueno, si empezamos por baleares realmente, muy pocos 
telespectadores conocen el alcance del partido (bizagra) 
por automacia mallorquina que es un partido vacío de 
ideología que alternativamente ha apoyado ora unos, ora 
otros en función de los premios que se dan, esto ha sido 
lamentable la distinción de este partido pero yo creo que 
sinceramente se ajusta a la realidad por tanto vamos a 
ver, una vez más como la señora (  ) antonia que es la 
líder de este partido se deja conquistar por uno y por 
otro y al final esa unión mallorquina formará la mayoría 
absoluta yo soy partidaria a los partidos bisagra pues 
creo que ayudan a gobernación porque matizan 
complementan pero realmente que el partido (bisagra) 
vuelva a ser en baleares unión mallorquina lo encuentro 
sumamente lamentable. 

17 
18 
19 
20 
21 
22 
23 
24 
25 

00:48:41 Miguel yo creo que para solucionar tenías q dar la razón a 
mariana rajoy cuando ayer y esta mañana también ha 
propuesto que el partido socialista y el partido popular 
dejen votar dejen gobernar al más votado me parece que 
es exacto y que es lo que impediría que partidos 
pequeños no tan pequeños los que estén se hace chantaje 
es una pregunta que te hago los dos miles de votos que 
han perdido el partido nacionalista vasco también son 
porque se oponen al diálogo con eta? 

26 
27 
28 
29 
30 
31 
32 

00:49:12 Margarita mirad no es que no has hecho un detallado análisis 
electoral el partido nacionalista vasco ha partido ha 
perdido miles de votos por que el partido en buena parte 
con la que fue coaligado con anteriores consultas se ha 
desgarrado y traído suelto por tanto a la hora de hacer 
esa pregunta primero te recomiendo que sumes primero 
los votos (  ) 

33 
34 
35 
36 
37 

00:49:54 Miguel yo digo que con respecto a canarias creo no sabes que es 
lo que pienso >no sabes que es lo que pienso< extrema 
derecha a lo creíba estoy otra vez de acuerdo con psoe 
creo que hay que dejar (  ) a la lista más votada pero así 
en toda españa 

38 00:50:27 Ana  gorka? qué dices? De todo eso abierto 
39 
40 
41 
42 
43 
44 
45 
46 
47 
48 
49 
50 

00:50:31 Gorka lo único que diré es que no estoy de acuerdo con el 
partido nacional vasco partido nacional pues no es un 
partido de extrema derecha no tiene un historial el 
partido popular que tiene el partido popular en el siglo 
pasado desde el año treinta y seis con quien no tenemos 
acuerdo, en segundo lugar en la lista más votada que 
presenta el señor rajoy porque el partido popular no votó 
al partido nacionalista vasco en la diputación de álaba 
hace cuatro años cuando la lista más votada en un 
acuerdo con psoe y el pp para gobernar? entonces les 
apliquemos un cuento siempre no cuando nos interesa 
evidentemente yo como (  ) al tema de canarias, yo 
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51 
52 
53 
54 
55 

quisiera también ser paulino ribero porque él sí él 
>siempre gana< y siempre está gobernando gana el pp o 
gana el psoe pero yo al fin y al cabo estoy de acuerdo 
con los pactos o si no cambiemos la ley electoral pues 
estoy de acuerdo con los pactos y las coalisiones (  ) 

56 
57 
58 
59 
60 
61 
62 
63 
64 
65 
66 

00:51:31 Fernando a mí me parece tan democrático votar o que salga en la 
lista más votada como establecer pactos porque todos 
proceden del voto popular este:ticamente por ejemplo en 
navarra que el partido numero tres <accedía> la 
presidencia eso sí que me parece feo, >me parece feo< 
me parece extridente he enseñado al partido socialista 
como aspirante posible de un pacto rajoy pero que puede 
pasar en canarias es si o baleares pues digo yo lo 
bendigo digo muchísimo afectivamente a unión 
mallorquina y a coalición canaria porque estando en 
medio pueden arrimarse (  ) aquellas (  ) 

67 
68 
69 
70 
71 
72 
73 
74 
75 
76 
77 
78 
79 
80 
81 

00:52:32 Gernan yo pienso que canarias es un poco la imagen de la de 
zapatero zapatero ha cometido un gran fallo con madrid 
porque se ha implicado mucho en la candidatura y sin 
embargo con el candidato en canarias ha conseguido se 
ha apretado y ha conseguido ganar la lista más votada y 
a lo mejor llega a ser presidente en este momento sólo 
hay intercambio de cromos yo creo que los ciudadanos 
de canarias o de baleares o de navarra lo percibirán así 
no? el sistema que tenemos es el que tenemos puede ser 
otro? puede ser otro pero lo que sorprende mucho es que 
partidos que han estado muchos años gobernando en 
españa ahora van por los treinta años aquí sigamos con 
la discusión de cantinas sobre quien tiene que gobernar 
tiene que gobernar el que consiga un mayor número de 
apoyo así está nuestra ley y hay que cumplirla 
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